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Curriculum vitae scientifique

Antonin ANDRIOT
Doctorant en Histoire contemporaine depuis 2018 sous la direction de Mathias Bernard.
Agrégé d’Histoire (2017).
Contrat doctoral auprès de l’Université Clermont Auvergne : 2018-2021.
Contrat ATER auprès de l’Université Clermont Auvergne : 2022.

Sujet de thèse :
Entre héritage national et influences britanniques : une histoire croisée des libéraux français de 1859 à 1929.

Participation à l’axe 1 de recherche du C.H.E.C. (Centre d’Histoire Espaces et Cultures) : « Les communautés à l’épreuve ».

Activités professionnelles au sein de l’UCA : 
· 2018-2020 : chargé de TD en histoire contemporaine, 1ère année de licence (histoire des solidarités, histoire populaire).
· 2018-2021 : chargé de CM en histoire de l’éducation, 3ème année de licence, mineure Lettres-Sciences (éducation et enseignement de l’histoire en France à l’époque contemporaine).
· 2022 : charge de CM et TD en histoire contemporaine, 2ème année de licence (histoire des relations franco-britanniques à l’époque contemporaine, histoire des conflits et des violences au XIXème siècle en France).

Communications :
· « Un horizon d’attente britannique ? Le regard de Jacques Bardoux, penseur et acteur du rapprochement franco-britannique à la Belle Époque (1901-1914) », journée d’étude organisée par le C.H.E.C. Jacques Bardoux, intellectuel et homme politique, Clermont-Ferrand, 5 mai 2017.
· « L’admiration d’un modèle de pays étranger, un idéal politique par procuration ? L’exemple des libéraux anglophiles sous le Second Empire », Mises à l’écart politiques : des périphéricités paradoxales, journée d’étude du C.H.E.C. organisée par Laurent Lamoine et Julien Bouchet, Clermont-Ferrand, 3 mars 2020. 
· « Les relations franco-britanniques à l’époque contemporaine : rien de plus qu’une entente cordiale ? », conférence pour l’APHG Bourgogne, 29 avril 2021.
· « Parler du peuple, parler au peuple. Coopération, mutuellisme et éducation populaire chez les libéraux de la fin du XIXème siècle : un New Liberalism à la française ? », Les Rencontres du XIXème siècle, Toulouse, 4 et 5 juin 2021.

Ouvrages publiés :
· « De 1945 à nos jours : une communauté ancrée dans sa cité », in BOUCHET Julien (dir.), Présences juives à Clermont-Ferrand à l’époque contemporaine, Clermont-Ferrand, Presses universitaires Blaise Pascal, 2020.

Ouvrages non publiés :
· Un libéral en quête de « juste milieu » (1874-1919) : Jacques Bardoux, entre élaboration d’un projet de société et recherche d’une voie politique, Mémoire de Master sous la direction de Mathias Bernard, Clermont-Ferrand, Université Blaise Pascal, 2016.

Journées d’étude
· Co-organisation de la journée d’étude des doctorants du C.H.E.C., Représentations de la marginalité, marginalités en représentation. Marges et pouvoirs de l’Antiquité à nos jours, Clermont-Ferrand, 24 juin 2021.
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